

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ 2014



Герценовский университет – на старте!



ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ

Кристина Ульяненко,
Анастасия Постникова
корреспонденты «ПВ»

Одно из важнейших событий в истории страны Герценовский университет ожидал с нетерпением. Сжав в кулак силу воли, отвагу и напористость, мы хотели от своего выступления на Олимпийских играх в качестве спортсмена, волонтера и болельщика только победы – ведь традиции, сложенные годами, нарушать нельзя.

С ЧЕГО ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

О происхождении знаменитых Олимпийских игр сложено немало различных мифов и легенд. В греческой мифологии основателем Игр считают Геракла, который собрал свое войско после победы над Авгием, принес жертвы олимпийским богам, а затем учредил Олимпийские игры, которые с тех пор греки устраивали каждые четыре года на священной равнине, обсаженной самим Гераклом оливами во имя богини Афины-Паллады.

Исторические источники объясняют происхождение Олимпийских игр по-другому. Царь Элиды Ифит, будучи хорошим дипломатом и желая жить в мире с соседями, предложил правителю Спарты Ликургу заключить договор: «...дабы не оружием и кровью, а силой и ловкостью величие людей утверждалось. Для этого раз в четыре года начали проводиться большие спортивные празднества, во время которых звон оружия должен смолкнуть по всей Элладе. В разные концы Греции были посланы гонцы. Так, первые Игры, которые позже были названы Олимпийскими, были проведены около тысячи лет до нашей эры.

Игры проходили один раз в четыре года в Олимпии на территории Элиды. Обычно они начинались в начале лета, лучшие спортсмены приезжали из всех уголков Греции в Олимпию, чтобы состязаться в беге, прыжках в длину, метании копья и диска, борьбе. С течением времени также были включены кулачный бой и гонки на колесницах. Все спортсмены давали клятву хорошо подготовиться к соревнованиям, обещали состязаться честно и соблюдать правила священных Олимпийских игр. Принимать участие в них могли только мужчины,

На фото: Юлия Овсянникова, участница эстафеты олимпийского огня и студенты Герценовского университета на Невском проспекте



ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, ОЛЕГ И ЛЮДМИЛА, С ПОБЕДОЙ!

СТУДЕНТ-ГЕРЦЕНОВЕЦ – ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН

30 января пришла радостная весть из Инсбрука. Студент третьего курса факультета физического воспитания нашего института, фигурист Олег Протопопов в паре с Людмилой Белоусовой стал чемпионом IX Олимпийских игр в парном катании.

В эти радостные минуты вспоминается большая спортивная биография Олега и его колоссальный кропотливый труд – от новичка до мастера международного класса.

Фигурным катанием Олег начал заниматься с 1948 года в секции Дворца пионеров имени А.А. Жданова под руководством тренера Н.В. Липулинской. Здесь он получил первый спортивный разряд в одиночном катании. В 1955 году он перешел в общество «Динамо» и стал заниматься в паре с Л. Белоусовой под руководством неоднократного чемпиона СССР И.Б. Москвина.

В 1957 году они впервые выполнили норматив мастера спорта СССР и были включены в состав сборной команды нашей страны. В 1960 году на VIII Олимпийских играх в Скво-Велли они занимают лишь девятое место, а на первенствах страны в 1960, в 1961 годах – вторые места. Наконец они завоевывают звание чемпиона СССР в 1962 и 1963 годах. И вот еще успех супругов Белоусовой и Протопопова: они стали серебряными призерами первенств Европы в парном катании 1963 и 1964 годов и чемпионами мира прошлого года.

В 1963 году Олег и Людмила были удостоены высшей спортивной награды – звания заслуженного мастера спорта СССР.

И вот сейчас самая почетная награда за их труд – звание чемпионов Олимпийских игр, золотые медали на IX Олимпиаде в Инсбруке. Это первый вклад фигуристов в «золотую копилку» советских спортсменов.

В. РОЩИН,
преподаватель конькобежного спорта кафедры спортивных дисциплин, мастер спорта СССР

пролетарии всех стран, соединитесь!
**СОВЕТСКИЙ
УЧИТЕЛЬ**

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ А. И. ГЕРЦЕНА

№ 1 (844) Пятница, 4 января 1957 года
Учредитель: ЦК ВЛКСМ
Цена 10 коп.



С ПОВЕДОЙ ВАС, ДРУЗЬЯ!

Две недели коллектив института с напряженным интересом следил за XVI Олимпийскими играми в Мельбурне. Со вниманием следил институт за выступлениями наших студенток — Галины Зыбиной (факультет физического воспитания) и Тамары Маниной (физико-математический факультет). Телеграф принес радостную весть: Т. Манина участвуя в соревнованиях по спортивной гимнастике, заняла второе место по опорному прыжку и упражнением в равновесии на бревне и завоевала две серебряные медали. Г. Зыбина, толкнув ядро на 16 м 53 см, заняла второе место и завоевала серебряную медаль.

Сейчас, когда Т. Манина и Г. Зыбина вернулись в институт и приступили к сдаче экзаменов, коллектив института горячо поздравляет студенток-чемпионесс с победой, желает им новых успехов в учебе и в спорте.

Директор института А. ЩЕРБАКОВ
Секретарь парткома Г. АНДРИАНОВ
Секретарь комитета ВЛКСМ А. ФЛОРЕНСКАЯ
Председатель правления спортклуба В. ЗНАМЕНСКИЙ
На снимке: Тамара Манина рассказывает подругам

С ПОВЕДОЙ ВАС, ДРУЗЬЯ!

Две недели коллектив института с напряженным интересом следил за XVI Олимпийскими играми в Мельбурне.

С вниманием следил институт за выступлениями наших студенток — Галины Зыбиной (факультет физического воспитания) и Тамары Маниной (физико-математический факультет). Телеграф принес радостную весть: Т. Манина, участвуя в соревнованиях по спортивной гимнастике, заняла второе место по опорному прыжку и упражнением в равновесии на бревне и завоевала две серебряные медали. Г. Зыбина, толкнув ядро на 16 м 53 см, заняла второе место, завоевала серебряную медаль.

Сейчас, когда Т. Манина и Г. Зыбина вернулись в институт и приступили к сдаче экзаменов, коллектив горячо поздравляет студенток-чемпионесс с победой, желает им новых успехов в учебе и в спорте.

Директор института А. ЩЕРБАКОВ;
секретарь парткома Г. АНДРИАНОВ;
секретарь комитета ВЛКСМ
А. ФЛОРЕНСКАЯ;
председатель правления
спортклуба В. ЗНАМЕНСКИЙ

На снимке: Тамара Манина рассказывает подругам по факультету об Олимпийских играх



женщинам под страхом смерти не разрешалось даже присутствовать на стадионе.

Победителей Игр называли «олимпиониками»; их награждали венками из оливкового дерева и кубками с оливковым маслом. Для изготовления кубков выбирались лучшие мастера. Скульпторы создавали статуи победителей, а поэты писали стихи о лучших атлетах и декламировали их перед народом. Олимпийские игры часто сопровождалось фестивалями искусств.

Игры проводились около 1100 лет, пока не были запрещены императором Феодосием по религиозным причинам в 394 году нашей эры. Их возрождение началось лишь в 1892 году, когда молодой французский учитель Пьер де Кубертен выступил с речью перед союзом французских спортивных клубов в Париже.

23 июня 1894 года Международный конгресс спортсменов-любителей принял важное решение возродить Олимпийские игры и основать Международный олимпийский комитет, который будет отвечать за руководство, организацию и проведение современных Игр. В апреле 1896 года была проведена долгожданная Олимпиада в Афинах, в которой приняли участие 311 спортсменов из 13 стран. В городе в полной мере возродили истинный дух Олимпиады и давно утраченные олимпийские ценности. Олимпиада вернула Греции некогда порванную нить и вновь соединила её с классической традицией и олимпийскими истоками древности.

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ СЕГОДНЯ: МЫ УЧАСТВУЕМ!

Современные Игры — это всеобъемлющее событие мирового масштаба, а также триумф спортивного мастерства и совершенства. 4 июля 2007 года во время 119-й сессии МОК в Гватемале Сочи был

выбран столицей Зимних олимпийских игр 2014. С тех пор велась подготовка: строились олимпийские объекты, создавались соответствующие условия для предолимпийских тренировок спортсменам, проводилось обучение для волонтеров по городам и т.д. Кажется, сейчас вся Россия стоит на страже чести родины: каждый чувствует свою причастность к Олимпиаде.

Герценовский университет, активно участвуя в спортивной жизни страны и поддержании ее положительной репутации, не мог остаться равнодушным в этом вопросе, ведь в стенах вуза было и есть немало талантливейших спортсменов, олимпийских и паралимпийских чемпионов. Победителями и призерами Олимпийских игр, чемпионатов мира, Европы и страны предыдущих лет являются Г. Зыбина, Т. Манина, В. Грищенко, Е. Горбачева, А. Двоскин, В. Комисова, А. Евгеньев, Н. Политико — в соревнованиях по легкой атлетике; О. Протопопов, Л. Смирнова, А. Сурайкин — по фигурному катанию; Ю. Иванова — в состязаниях по художественной гимнастике; О. Забелинская — по велоспорту; А. Кочиев — по шахматам. В лыжном спорте преуспела шестикратная олимпийская чемпионка Л. Егорова, в гимнастике — трехкратный олимпийский чемпион А. Дитятин. В 2012 году серебряным призером по настольному теннису Паралимпиады в Лондоне стала студентка РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Овсянникова.

На Олимпиаде в сборной команде по керлингу выступил чемпион мира по керлингу, аспирант Герценовского университета Петр Дрон.

В РГПУ им. А.И. Герцена учится кандидат в российскую паралимпийскую сборную по следж-хоккею — Сергей Бадаев. Он был признан лучшим вратарем России по следж-хоккею в 2011 году. Сергей был травмирован и не участвовал в чемпионате мира в апреле 2013 года.



На пьедестале почета: заслуженные мастера спорта СССР, олимпийские чемпионы — сотрудники РГПУ им. А.И. Герцена Александр Дитятин, Вера Комисова, Галина Зыбина

ГАЛИНА ИВАНОВНА ЗЫБИНА — советская спортсменка (толкание ядра, метание копья), заслуженный мастер спорта СССР. Чемпионка Олимпийских игр 1952 года в Хельсинки в толкании ядра. Серебряный призер Олимпийских игр 1956 года в Хельсинки. Бронзовый призер Олимпийских игр 1964 года. Чемпионка Европы 1954 года. Чемпионка СССР в 1952-1955 годах. Рекордсменка мира 1952-1959 годах. Чемпионка СССР в метании копья в 1952 и 1957 гг. Выступала за «Зенит» (Ленинград), с 1960 года — за «Труд» (Ленинград). Награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За оборону Ленинграда».

ВЕРА ЯКОВЛЕВНА КОМИСОВА — советская легкоатлетка, олимпийская чемпионка в беге на 100 метров с барьерами. Заслуженный мастер спорта. На Олимпийских играх в Москве стала победительницей на дистанции 100 метров с барьерами. Вместе с Людмилой Маслаковой, Верой Анисимовой и Натальей Бочиной стала серебряным призером Игр в эстафете 4 по 100 метров, уступив команде ГДР.

ОЛЕГ АЛЕКСЕЕВИЧ ПРОТОПОПОВ — заслуженный мастер спорта СССР в парном фигурном катании на коньках. Двукратный олимпийский чемпион. Выступал в паре с Людмилой Белоусовой. Олег Протопопов и Людмила Белоусова придумали и первыми исполнили многие элементы, которые впоследствии вошли в обязательную программу соревнований фигуристов всего мира.

ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА ЗАБЕЛИНСКАЯ — российская велогонщица. Двукратный бронзовый призер летних Олимпийских игр 2012 года — в групповой и раздельной гонках. Чемпионка мира среди юниоров 1997 года. Окончила Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена (факультет физической культуры).

ЛЮБОВЬ ИВАНОВНА ЕГОРОВА — знаменитая советская и российская лыжница, 6-кратная олимпийская чемпионка, 3-кратная чемпионка мира, обладательница Кубка мира (1993), Заслуженный мастер спорта СССР (1991), Заслуженный мастер спорта России, Герой Российской Федерации (1994, «за выдающиеся достижения в спорте, мужество и героизм, проявленные на XVII зимних Олимпийских играх 1994 года»).

АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ ДИТЯТИН — знаменитый советский гимнаст, трёхкратный олимпийский чемпион, один из лучших гимнастов всех времён. Заслуженный мастер спорта СССР (1979). Семикратный чемпион мира 1979 и 1981 годов. Двукратный чемпион Европы 1979 года. Многократный чемпион спартакиад народов СССР. Единственный в мире гимнаст, имеющий медали во всех оцениваемых упражнениях на одних Играх: на московской Олимпиаде 1980 года завоевал 3 золотых, 4 серебряных и 1 бронзовую медаль. С этим результатом он вошёл в книгу рекордов Гиннеса. Выступал за ленинградское «Динамо».

ЮЛИЯ СЕРГЕЕВНА ОВСЯННИКОВА — спортсменка, серебряный призер Паралимпийских игр 2008 году в Пекине и 2012 года в Лондоне в настольном теннисе, студентка РГПУ им. А.И. Герцена.



Впервые я встал на лыжи в четыре года, с двенадцати лет стал заниматься лыжными гонками, а в биатлон ушел в шестнадцать. Не знаю, буду ли я выступать на Олимпийских играх в этом году, так как отбор в олимпийскую команду очень тяжелый; это многоуровневый процесс, занимающий длительный период времени. Если человек не в сборной, то шанс попасть в нее — один на миллион. Однако я надеюсь на лучшее.

*Евгений Жевлаков,
кандидат в молодежную сборную по биатлону*

БИАТЛОН

Сейчас биатлон представляет собой комбинацию лыжных гонок и пулевой стрельбы из малокалиберной винтовки. Входит в программу Олимпийских игр с 1960 года.

В России развитие биатлона в его современном виде началось в первом десятилетии XX века. В 1920-1930 годах лыжные соревнования, совмещенные со стрельбой из винтовки, были широко распространены в Красной армии. Спортсмены проходили дистанцию 50 километров в военной форме, поражая несколько огневых рубежей. Стимулом для развития биатлона в СССР стали спартакиады народов России, которые, подобно Олимпийским играм, проводились раз в четыре года.

Первым советским олимпийским чемпионом в биатлоне в гонке на 20 километров стал Владимир Меланин в 1964 году в Инсбруке. На этой дистанции он побеждал трижды.

В 1992 году женский биатлон включили в программу XVI Олимпийских зимних игр во французском Альбервиле. На этих играх первой олимпийской чемпионкой стала Анфиса Резцова на дистанции 7,5 километров.

Сборная России, СНГ и СССР побеждала в биатлоне на Олимпийских играх 18 раз, из них 9 в эстафете. На Олимпиаде в Сочи наша мужская команда завоевала золото.

На сегодняшний день в программу Олимпийских зимних игр входят пять видов соревнований по биатлону для мужчин и пять для женщин: индивидуальная гонка, спринт, гонка преследования, гонка с массовым стартом и эстафета; а также смешанная эстафета.

самое значительное событие произошло в 1988 году в Канаде, когда в Калгари впервые прошли соревнования свободным стилем. Следующим инновационным годом стал год Олимпиады в Солт-Лейк-Сити (США) — 2002, когда впервые состоялась гонка с общим стартом. На этих же играх впервые прошли соревнования в новом виде программы — спринте.

Днем рождения лыжных гонок в России принято считать 29 декабря 1895 года. В этот день в Москве состоялось торжественное открытие первой организации, руководящей развитием лыжного спорта — Московского клуба лыжников. 7 февраля 1910 года на дистанции 30 верст был разыгран титул первого всероссийского чемпиона по лыжным гонкам, который завоевал Павел Бычков. За всю историю российского лыжного спорта олимпийскими чемпионами становились 42 спортсмена. Самыми титулованными являются: Любовь Егорова — 6-кратная олимпийская чемпионка; Лариса Лазутина — 5 золотых олимпийских медалей; Николай Зимятов, Галина Кулакова, Раиса Сметанина — по 4 золотые медали; Елена Вяльбе — 3-кратная олимпийская чемпионка. В сочинском марафоне на 50 километров наши мужчины заняли весь пьедестал.

Сейчас в программе Олимпийских зимних игр 12 видов соревнований по лыжным гонкам: шесть среди мужчин и шесть среди женщин, среди которых индивидуальные гонки и гонки с общим стартом, скиатлон, эстафета, индивидуальный и командный спринты.

Использованы материалы с официального сайта Олимпийских игр Сочи 2014

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

На I Олимпийских зимних играх в Шамони (Франция) в 1924 году в олимпийскую программу вошли лыжные гонки для мужчин на дистанциях 18 и 50 километров. Соревнования женщин по лыжным гонкам на дистанции 10 километров впервые вошли в программу на Олимпийских играх 1952 года в Осло (Норвегия). Первой олимпийской чемпионкой стала советская спортсменка Любовь Баранова (Козырева). В последующие годы программа олимпийских соревнований менялась, появлялись новые дистанции и форматы, но



Участие в Олимпиаде — это очень большая ответственность, и мне, конечно же, хочется оправдать доверие

*Петр Дрон,
аспирант РГПУ им. А.И. Герцена,
сборная команда по керлингу*

получает одно очко за каждый камень, расположенный ближе к центру «дома», чем любой из камней соперника. Победитель определяется по наибольшей сумме очков во всех «эндах». В случае равенства очков после десяти «эндов» назначается дополнительный период («экстра-энд»), которые проводятся

до выявления победителя.

На Олимпийских играх разыгрываются два комплекта наград: среди мужчин и среди женщин.

СЛЕДЖ-ХОККЕЙ

После своего дебюта на Зимних Олимпийских играх в Лиллехаммере в 1994 году паралимпийский вариант хоккея на льду быстро стал одним из самых привлекательных для болельщиков зрелищ. Это динамичная, требующая прекрасной физической подготовки игра, в которой участвуют спортсмены-мужчины с инвалидностью нижней части тела. Координарование этого вида спорта осуществляет Международный паралимпийский комитет при содействии технического комитета МПК по хоккею на льду, в соответствии с правилами Международной федерации хоккея с шайбой (ИИHF) с некоторыми изменениями. Вместо коньков используют сани с двумя полозьями, позволяющие шайбе проскальзывать под ними. Игроки пользуются двумя клюшками: с зубьями на одном конце для отталкивания и крюком на другом для действий с шайбой.

Использованы взят с официального сайта Олимпийских игр Сочи 2014